

全市经济结构进一步优化

GDP增量一多半来自服务业

本报8月2日讯(记者 刘振 通讯员 田卫东) 8月2日,记者从德州市发改委获悉,今年上半年,德州市服务业增长速度居全省第三,全市GDP增量的一多半来自服务业贡献。

今年以来,德州积极推进供给侧结构性改革,坚持产业化、市场化、社会化发展

方向,以调整优化结构为重点,推动服务业发展转型升级、提质增效。上半年,在全市总体经济低位运行的情况下,全市服务业发展呈现出“发展提速、贡献大增、耗能减少”的转型发展新活力,成为全市经济发展的亮点。据省统计并反馈,上半年,全市地区生产总值完成1422.19

亿元,同比增长6.8%,其中服务业增加值完成596.72亿元,同比增长9.3%,服务业增加值增长速度高于全市GDP、第二产业增加值增长速度2.5个、3.9个百分点,高于全省服务业增加值增长速度0.4个百分点,在全省17市中居第三位。全市经济结构进一步优化,三次产业比例

调整为10:48:42,服务业增加值占GDP比重达到42%,同比提高1.7个百分点,提升幅度由全省最后一位上升到第9位。

据悉,服务业对全市经济增长的贡献大幅提高,上半年服务业增加值对GDP贡献率达到55.5%,即全市GDP增量的一多半靠服务业

贡献,同比提高24.9个百分点;上半年全市GDP增长6.8%,其中服务业就拉动GDP增长了3.8个百分点。同时,服务业耗能减少,上半年服务业用电量10.1亿千瓦时,同比降低8.9%。在全市经济转型期,服务业对全市经济增长的贡献不断加大,显示出强劲的发展活力和后劲。



清积水

8月2日,一场急雨过后,路边不少地段出现积水,一名环卫工人蹲在天衢东路一处公交站牌前,用水盆舀走站牌前的积水,避免给市民造成不便。 本报记者 马志勇 摄

新建12层以下住宅
须安“太阳能”

本报8月2日讯(记者 贺莹莹 通讯员 任云飞) 随着高层居住建筑不断增多,高层建筑应用太阳能热水系统还需要进一步加强管理。近日,市住建部门下发《关于进一步加强中心城区建筑工程应用太阳能热水系统管理的通知》,要求中心城区新建12层以下住宅安装太阳能热水系统。

据了解,按照国家、省有关规定要求,今后中心城区新建、改建、扩建的12层以下(含12层)居住建筑以及集中供应热水的公共建筑,必须与建筑一体化设计安装太阳能热水系统。12层以上高层居住建筑,要合理确定太阳能光热系统类型,冬至日有效日照时间达到4小

时的楼层必须安装太阳能热水系统,冬至日有效日照时间不能达到4小时的楼层可设计安装其他绿色节能产品。

同时,加强太阳能热水系统应用设计、施工图审查管理。建筑工程施工图设计之前,建设单位应与施工图设计人员及太阳能厂家进行沟通,合理确定太阳能热水系统类型。设计单位必须严格执行国家、省太阳能热水系统技术标准、图集,将太阳能热水系统作为建筑工程有机组成部分进行设计。施工图审查机构要严格对太阳能热水系统进行专项审查,对应当设计太阳能热水系统而未设计的,或设计不符合规范要求建筑工程不予通过施工图审查。

齐河>>

24小时监控
燃煤锅炉

本报8月2日讯(记者 刘振 通讯员 刘学芹) 日前,齐河县环保局督促全县20蒸吨以上的10台燃煤锅炉全部安装自动在线监控设施,并完成与市、县监控平台联网工作,实现了24小时对燃煤锅炉的自动在线监控,成为改善全县空气质量的“电子眼”。

近日,齐河县加大燃煤锅炉污染源的重点监管,组织县环保局执法人员对县经济开发区、15个乡镇(街道)所有重点企业20蒸吨以上的燃煤锅炉进行专项摸底排查。该县环保局要求企业按照6月底前完成的时间节点,督促提前1个月完成在线监控设施的安装、运行和数据上传,并实现与市、县环保部门的在线监控平台联网,5家企业已全部纳入市控以上重点企业监管,对企业燃煤锅炉在线监测实行实时动态监控,监督企业燃煤锅炉全部达标排放。